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Enquête Flash COVID-19
Pourquoi une enquête flash COVID-19 auprès des médecins généralistes ?

• Peu de données disponibles actuellement au niveau national comme international sur la 
gestion de la crise au niveau de la première ligne

• Rôle clef de l’organisation des soins primaires compte tenu de l’évolution de l’épidémie 
(passage en phase 3 notamment)

• Des situations difficiles (consignes, livraisons de matériels…) qu’il convient de 
documenter

• Un état des lieux à répéter pour informer les acteurs des soins primaires et adapter les 
recommandations destinées au premier recours à la réalité de terrain
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Enquête en ligne du 14/03/2020 au 21/03/2020
auprès des médecins généralistes de toute la France

⇓
Environ 15% des Médecins Généralistes 

46%
54%

Homme Femme
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Un échantillon de répondants en grande partie représentatif de la population des 
médecins généralistes français :
• Une répartition géographique des répondants proche de la répartition des effectifs 

nationaux de MG
• Des répondants 

• Plus jeunes que la population des médecins généralistes (46,2 vs 50,6 en 2018)
• Plus souvent des femmes de (54 % vs 48,2% au niveau national)
• Une pratique de groupe conforme à leurs caractéristiques démographiques (79%)

⇓



59%

41%

OUI NON

Avez-vous modifié l’organisation de votre secrétariat ?

Depuis le début de l’épidémie COVID-19, sur les
5181 médecins ayant répondu avoir un secrétariat,
60% déclarent avoir modifié l’organisation de leur
secrétariat.
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L’organisation des cabinets en 
cours d’adaptation

22%

64%

14%

Autre MSP CDS

Structure 
d’exercice 
pluripro.

Parmi les médecins généralistes déclarant 
exercer en structure pluriprofessionnelle :



71%

29%

OUI NON

Avez-vous supprimé ou adapté vos plages de consultation
sans rendez-vous ?

Parmi les MG ayant déclaré avoir des plages de
consultation sans rendez-vous (n = 1 671), près des
3/4 déclare les avoir supprimées ou adaptées depuis
le début de l’épidémie COVID-19
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L’organisation des 
cabinets en cours
d’adaptation

80%

20%

OUI NON

Avez-vous mis en place un espace dédié pour l’attente des 
patients à risque de COVID-19 dans votre cabinet ?

Parmi les 51% des médecins généralistes ayant la
possibilité de mettre en place un espace dédié pour
l’attente des patients à risque de
COVID-19 (n = 3 251), 80% déclarent l’avoir déjà
mise en place.



53%47%

OUI NON

Y a-t-il de la solution hydroalcoolique à disposition des 
patients (accueil ou salle d’attente) ?

Parmi les 6 320 médecins ayant répondu à la
question, la majorité déclare mettre à disposition de la
solution hydroalcoolique pour ses patients, en salle
d’attente ou à l’accueil de son cabinet
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45%

38%

17%

1 fois par jour 2 fois par jour

Toutes les 3 heures

A quelle fréquence les zones d’accueil sont-elles désinfectées ?

Parmi les 5 009 médecins ayant répondu à la
question, 55% déclarent que les zones d’accueil de
leur cabinet sont désinfectées au moins 2 fois par
jour.

Mise en oeuvre des 
mesures d’hygiène



86%

14%

OUI NON

Disposez-vous de masques au cabinet ?

Parmi les 6 318 médecins ayant répondu, environ 14% des
médecins généralistes déclarent ne pas disposer de
masques à leur cabinet. Une analyse complémentaire est
actuellement en cours pour savoir de combien de masques
disposent les 86% qui déclarent avoir des masques au
cabinet.
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21%

79%

OUI NON

Disposez-vous de surblouses ?

Parmi les 6 314 médecins généralistes ayant répondu
à la question, près de 80% déclarent ne pas disposer
de surblouse. Ils sont également 74% à déclarer ne
pas disposer de lunettes de protection.

Dispositifs de 
protection



Donner davantage de réponses par téléphone

Donner davantage de réponses par mail

Réaliser davantage de téléconsultations

Participer à la régulation téléphonique centre 15

Mettre en place une filière de soins spécifique pour les patients
suspects de COVID-19

OUI NON

Quels changements les MG déclarent avoir fait depuis  le début 
de l’épidémie :

86%

75%

72%

96%

51%
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Sur 4 373 répondants



Autre

Avoir mis en place d'un espace dédié pour l'attente des patients
suspects de COVID-19

Avoir mis en place d'une visite à domicile pour tout patient
suspect de COVID-19

Réorganiser les taches entre les différents professionnels de santé

Ouvrir des plages de consultations dédiées

OUI NON

Parmi les médecins ayant mis en place une filière spécifique pour 
les patients suspects de Covid 19, ils déclarent

76%

60%

87%

61%

88%
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Sur 2 223 répondants

Marilyn
Barrer 



…d'un professionnel de santé de votre connaissance ?

…d'une association professionnelle ?

…de l'Union régioanle des professionnels de santé ?

…de l'Ordre national ou départemental des médecins ?

…de l'Agence régionale de santé

…du Ministère de la santé (type DGS-urgent) ?

OUI NON

Au sujet de la gestion et de la prise en charge des patients suspects de COVID-19, 
avez-vous reçu des consignes ou recommandations de bonnes pratiques…

87%

55%

63%

57%

66%

59%
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Sur 6 155 répondants

Marilyn
Texte surligné 
régionale



Matériel et méthodes

• Questionnaire envoyé par les différents partenaires de l’étude (CNGE, CMG, SFMG, IJFR-

FNCS-USMCS, SPP-IR, Mission RESPIRE, AVECsanté, Asalée, SFTG, SFDRMG, Fayr GP)

• Dissémination par méthode « boule de neige »

• Une semaine de recueil (14/03/2020 au 21/03/2020)

• 7 481 connexions dont 5 490 réponses complètes au questionnaire

• Analyse descriptive présentée ici sans hypothèse sur les données manquantes 

• Analyse complémentaire et détaillée en cours
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